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Audiência da Comissão de Finanças e Orçamento para avaliar o cumprimento das metas
fiscais do terceiro quadrimestre do exercício de 2013, conforme prevê a Lei de

Responsabilidade Fiscal.  
 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DE 26/02/2014
 

 

Aos vinte e seis  dias do mês de fevereiro de 2014, às 14h, foi  aberta no  Auditório e
Plenário  Edílio  Ferreira,  no  Edifício  Güerino  Viccari,  sede  da  Câmara  Municipal,  em
Toledo, PR, audiência pública chamada pelo Poder Legislativo, através da Comissão de
Finanças e Orçamento, para ouvir o Executivo visando avaliar o cumprimento das metas
fiscais do terceiro quadrimestre do ano passado, mediante prestação de contas da execução
orçamentária e financeira do Município de Toledo. A audiência, a cargo da Comissão de
Finanças e Orçamento,  atende o que dispõe a Lei de Responsabilidade Fiscal  e teve a
presença  dos  vereadores  da  Comissão  de  Orçamento  e  Finanças,  que  tem  à  frente  o
presidente  Rogério  Massing,  tendo como vice-presidente  Ademar  Dorfschmidt  e  como
secretário  Marcos  Zanetti,  além  dos  membros  Neudi  Mosconi  e  Renato  Reimann.
Compareceram para expor os números das receitas e despesas no quadrimestre o Prefeito
Luís  Adalberto  Beto  Lunitti  Pagnussatt;  o  Secretário  da  Fazenda,  Neuroci  Frizzo;  o
assessor de Controle Interno Luiz Gilberto Birck e o contador Milton Endler.  Também
participaram o Presidente da Casa, Adriano Remonti, e os vereadores Tita Furlan, Sueli
Guerra, Vagner Delabio, Genivaldo Paes, Lúcio de Marchi, Luiz Carlos Johann, Walmor
Lodi e Expedito Ferreira, além do Assessor de Governo, João Luís Nogueira, da Secretária
de Comunicação Social Selma Becker, do Assessor do Deputado Estadual Elton Welter,
Paulo Pagnussatt e da secretária-geral do Sindicato dos Servidores Municipais, Ivana Dall
´Agnol e diretores da entidade, servidores da Câmara Municipal, assessores e populares. O
Presidente Rogério Massing abriu os trabalhos às 14:20h e em seguida ppassou a palsvra
ao Secretário Marcos Zanetti para a leitura das publicações legais a respeito da audiência
pública. Em seguida o Presidente chamou à Mesa Diretora dos trabalhos o Prefeito Beto
Lunitti e lhe concedeu a palavra para sua explanação. Na sua exposição o Prefeito disse
que  vem  não  apenas  pelo  que  determina  a  lei,  mas  porque  mantém  sempre  bom
entendimento  com o  Legislativo  e  destacou  que  Toledo  teve  uma  receita  total  de  R$
300,729 milhões no ano passado, sendo que o maior orçamento foi o da saúde, que recebeu
25,96% dos tributos e repasses previstos para dar suporte ao setor. A educação recebeu
25,95% dos recursos, acima dos 25% previstos em lei, enquanto a saúde atingiu 25,96%,
superando largamente os 15% legais e obtendo o maior percentual das receitas previstas
nos  últimos  cinco  anos.  A maior  marca  no  período  havia  sido  estabelecida  em 2012,
quando o setor recebeu 25,87%, o que ocorreu “por ser ano característico”, como assinalou
o Prefeito Beto Lunitti. A receita total no ano passado cresceu 11%, em média, enquanto as
receitas  de ICMS, IPTU, IPVA e ISS,  entre  outros  tributos,  cresceu acima de 12%. O
Secretário Frizzo assinalou a queda relativa nos repasses do FPM, que cresceram 7,5%,
próximo do índice da inflação, o que atribuiu às desonerações feitas pelo Governo Federal
a partir  de impostos da cesta tributária que compõe o FPM-Fundo de Participação dos
Municípios. Já os gastos com pessoal foram reduzidos de 50,85% no início do ano para
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49,89% no período final, afastando-se do limite prudencial, muito embora no início deste
ano tenham se elevado novamente, segundo o Secretário Frizzo. O Prefeito Beto Lunitti
disse que a avaliação do quadrimestre de setembro a dezembro e de todo o ano de 2013 é
positiva pelos números que o período apresentou e mostram uma situação financeira boa
nas  contas  municipais  e  sempre  com tendência  de  melhora.  Ele  destacou as  ações  no
sentido de ajustes das contas e incremento da receita e seus resultados, obtidos a partir de
toda  uma  proposta  de  governo  desenvolvida  em  todas  as  secretarias,  além  do  papel
desenvolvido  com  muita  eficácia  pela  Secretaria  da  Fazenda.  O  Prefeito  disse  que  a
população deve saber que o governo tem controle de toda a situação financeira e de gestão
do Município e os números apresentados são resultado também do esforço cidadão de cada
um, que solicita o cupom fiscal e assim gera o retorno de impostos para o Município. O
Prefeito também falou dos recursos destinados à saúde, afirmando que não lembra de ter
feito qualquer corte de valores previstos para o setor e que atendeu todas as demandas do
então Secretário  Edson Simionato,  assim como agora  atende a  nova Secretária  Denise
Campos. Ele também afirmou que o mote do setor é a atenção básica, através do Estratégia
Saúde da Família e disse que “estamos agindo sob a égide da solução para o futuro”. O
Prefeito também abordou a Cast-Caixa de Assistência dos Servidores e afirmou que está
preocupado com sua "segurança jurídica",  mas afirmando que ao assumir  ela tinha em
caixa R$ 800 mil e agora tem R$ 2,8 milhões. Apesar disso ele defendeu que a segurança
jurídica da Cast tem que ser discutida, sugerindo que a Casa promova o debate a respeito.
Após a exposição do Prefeito, Secretário e Assessores com auxílio de multimídia também
manifestaram-se  os  Vereadores  da  Comissão  de  Finanças  e  Orçamento  esclarecendo
dúvidas  a  respeito  dos  números  apresentados  e  em  seguida  os  demais  vereadores  e
presentes. Após o Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, Rogério Massing,
usou  a  palavra  e  disse  que  Toledo  tem pessoas  muito  qualificadas,  especialmente  nas
universidades, que poderiam ver como está saudável a situação municipal e como Toledo
tem condições de dar garantias em operações e por isso sonha em ter nossa TV Câmara
para  que  a  população  possa  saber  e  acompanhar  essa  explanação,  pois  a  sociedade
precisava  saber  que  a  administração  está  coesa  e  sólida,  principalmente  os  nossos
empresários, para que continuem a investir no município. Em seguida agradeceu a presença
do Prefeito e Servidores e convidou para que permaneçam os vereadores da CPI e dos
projetos  com regime  de  urgência,  e  nada  mais  havendo  a  tratar  deu  por  encerrada  a
audiência pública às 17:15h.  
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